



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

16 2023年6月 星期五 农历癸卯年四月廿九

舟山市普陀区融媒体中心 第3401期 今日4版

孙志龙在全区数字经济创新提质“一号发展工程”暨制造业高质量发展推进会上强调 加快推进数字经济和制造业高质量发展 为打造现代海洋产业新高地奠定坚实基础

徐炜波主持 戴灵芝出席

本报讯(记者 励佳)6月15日上午,全区数字经济创新提质“一号发展工程”暨制造业高质量发展推进会举行。区委书记孙志龙在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于发展数字经济、建设制造强国的重要论述精神,全面贯彻落实省、市部署要求,推动我区数字经济和制造业向“高”攀升、“向”新进军,为打造现代海洋产业新高地奠定坚实基础。

区委副书记、区长徐炜波主持会议,戴灵芝、张海斌、李明、周吉敏、史海祥出席。会议部署了数字经济创新提质“一号发展工程”工作任务。区经信局、虾峙镇作表态发言,舟山中远海运重工有限公司、正源智造集团有限公司

司、浙江中科立德新材料有限公司、浙江融创食品工业有限公司作交流发言。

孙志龙指出,要肯定成绩、提振信心,扛稳高质量发展新使命,坚持稳增长、调结构、强创新,着力打造“一极两链”,高标准推进数字经济创新提质八大攻坚行动,在新时代的大局大势中重塑普陀制造业新优势。

孙志龙强调,要深入挖掘潜力,盯牢年度主要经济目标,千方百计创造增量,强化运行调度和稳企帮扶,推动工业经济行稳致远。要聚焦强链补链,强化重大项目带动作用,巩固提升主导优势产业,加快打造标杆前沿产业,推动产业链迭代升级。要深化腾笼提质,

进一步牢固树立“亩均”“亩产”意识,强化集约改造,加快高效利用,提高平台能级,推动产业空间布局优化。要坚持量质并举,集聚创新资源优势,激发企业主体潜力,同步推进绿色发展,推动创新水平日益攀升。要加大科技投入,推动数字赋能全面发力,加快推进数字产业化和产业数字化协同发展,推动数字应用融入生活,加快数字基础设施有序建设,实现数字资源共享利用。

孙志龙强调,各地各部门要层层压实各方责任,统筹资源要素保障,构建良好营商环境,确保高质量完成各项工作任务。希望广大企业家开拓创新、追求卓越,与普陀发展同频共振,用行动书

写新时代普陀企业家的责任担当。

徐炜波指出,要构筑产业优势,增拓转型空间,锚定“稳增长”“大产业”“大项目”,营造企业共谋发展、合作共赢的良好氛围,夯实发展根基、增强发展后劲,培育经济发展“新动能”。要强化精准施策,持续优化提升营商环境,全力以赴支持优质企业发展,引领中小企业向好向上发展,彰显现代政府“新形象”。要实现多维赋能,激活发展引擎,稳中求进争突破,步步为营抓落实,通盘筹划强保障,打造数字普陀“新范式”。

会议还表彰了2022年度全区十大“制造业龙头企业”、十大“成长型标杆企业”。

本报讯(记者 夏艺瑄)6月15日下午,全区营商环境优化提升“一号改革工程”暨招商引资推进会召开。区委书记孙志龙在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革和优化营商环境的重要论述精神,认真贯彻落实省、市部署要求,实干争先、勇立潮头,以营商环境之“优”促招商引资之“快”,全力以赴增创现代化新普陀发展新优势。

区委副书记、区长徐炜波主持会议,俞能、陈春汉、朱彦波、周吉敏、史海祥出席。会议通报了营商环境优化提升“一号改革工程”实施情况和1至5月全区招商引资工作完成情况;虾峙镇和区审招办、区市场监管分局、区司法局、经开区管委会分别作交流和表态发言。

孙志龙指出,营商环境、招商引资是普陀发展的根植之土、活力之源。各地各部门要从普陀发展的战略全局高度,充分认识这两项工作的重大意义,统一思想,切实增强危机感、紧迫感和责任感。要对标先进、查找差距,取长补短,全力以赴抓好各项任务措施的落实。

孙志龙强调,要打造便捷高效的政务环境,构建涉企全过程兜底服务体系,纵深推进政务服务数字化,提升改革创新的前瞻性、针对性。要打造公正开明的法治环境,切实保护企业合法权益,优化法律服务供给,强化事前风险提示,创新事中事后监管。要打造公平有序的市场环境,健全准入准营机制,优化市场主体培育机制,促进市场公平竞争。要打造近悦远来的投资环境,在主攻方向上“下实功”,要素保障上“出实招”、方式方法上“求创新”。要打造亲商安商的人文环境,坚持问需于企、问效于企,大力弘扬企业家精神,营造良好创新创业生态,打造亲清政商关系升级版。

孙志龙强调,要牢固树立“人人都是营商环境、人人都是招商主体”的意识,不折不扣落实马上就办八条具体规定,强化工作调度、改革攻坚、作风保障,层层传导责任压力,确保营商环境优化提升和招商引资工作抓出实效。

徐炜波指出,营商环境和招商引资是经济工作的“重头戏”,各部门要以“马上就办、真抓实干”的作风,进一步深化认识,狠抓落实,争先进位促发展。要对标国际一流,全力打造营商环境升级版,重点对接企业需求抓改革提升,加强要素保障,把优秀项目引进来、好项目留下来。要强化责任落实,迭代升级招商方式,以更加积极的姿态“走出去”。要持续抓紧抓实安全生产隐患大排查大整治工作,全力织密安全网。要咬紧牙关,对准跑道赛点,聚力指标攻坚,全力以赴冲刺全区经济社会发展“半年红”。

孙志龙在全区营商环境优化提升“一号改革工程”暨招商引资推进会上强调 全力以赴增创现代化新普陀发展新优势

徐炜波主持

厚植营商沃土 激活发展动能

——我区深入推进营商环境优化提升“一号改革工程”纪实

马上就办 真抓实干 优化提升营商环境

□记者 郭杰 通讯员 徐学治

深化“跨省通办”服务机制、开通政务“智慧云呼”热线、建设“海上枫桥”浙里矛调应用平台……以营商环境优化提升“一号改革工程”为抓手,今年以来,我区各相关部门不断深耕营商环境沃土,系统优化提升政务环境、法治环境、市场环境、经济生态环境、人文环境,围绕营商环境各领域痛点、难点、堵点问题,推出了一系列见效快、易推广的改革措施,让办事群众、企业经营者的获得感满意度不断提升。

(一)

“本来还想专门跑一趟办证窗

口咨询,没想到现在只用一通电话,就知道要走的流程、要去的窗口、要带的证件,方便足嘞。”日前,准备为新店办理税务登记证的市民周先生,通过区政务服务大厅新推出的“3031890”云呼平台,10分钟左右,就了解了办证程序,并预约了现场办理时间,高效便捷的服务令他连连点赞。

据悉,区政务服务大厅目前有23个部门87个窗口,不同部门有不同的咨询电话,甚至同一个部门有多个咨询电话。此前,市民在政务服务大厅咨询涉及多部门事项时,经常要辗转打好几个电话才能获得想要的信息。

为方便企业和群众,实现办事办证“一呼即达”,今年来,区政务服务大厅整合窗口38条咨询热线,优化升级传统的“呼入、接通”

电话咨询模式,建立“综合导服+部

门专业接线员”两级咨询服务队伍,并设立专门的接线工作台——“3031890”云呼平台。

云呼平台配有专人接听咨询电话,可一站式解决市民的疑难问题。数字化后台还能实时分析电话呼入量、未接电话处理时间、接通率等数据,抓取高频咨询问题,促使改进服务、提升质量。此外,云呼平台还设立了投诉建议区,定期对来电进行抽查回访,对于未接电话实施主动回拨,进一步提升问题化解和后续保障服务。

(二)

良好的营商环境是吸引企业、集聚人才的“强磁场”。近年来,我区立足乡村海岛特色,结合“小岛你好”海岛共富行动,充分发挥区内国家级创业孵化示范基地——普陀湾众创码头的集聚带动效应,打造了

展茅街道乡创基地、东极庙子湖岛乡创基地等一个个“没有围墙的创业园”,把创新创业的政策、资源、人才、服务向小岛乡村延伸倾斜,为入驻企业提供租金减免、财政税收、金融信贷、科技创新、人才住房保障等一系列创业优惠扶持政策,不断激发基层创新创业活力。

眼下正值东极旅游旺季,进岛人数不断增多。东极镇在提升基础设施水平的同时,不断优化海岛创业环境,依托庙子湖岛乡创基地平台,招揽吸引了多个特色商铺、经营者入驻发展。如今,进岛观光旅游的游客,不但能欣赏到美丽的海岛风光,还能体验桌游、创意咖啡、匠人手作等时下热门的新业态,旅游体验感进一步提升。据统计,去年,东极全镇实现旅游人数31万人次,旅游收入3.85亿元。

下转第2版▶

“渔都礼城 同迎亚运”主题系列活动开展

我区将举办千场志愿服务活动,开设百场有礼讲堂,提升全民“有礼”水准



服务行业、窗口行业工作人员及志愿者讲授礼仪知识。这是迎亚运“百场有礼讲堂”的首堂讲座,下一步,区文明办还将组织“有礼讲师团”进社区、进窗口、进企业,开展针对性的培训活动,提升全民“有礼”水准。

据了解,区文明办将以此次



扫一扫观看视频

“共富方舟”行动走进展茅螺门 健康服务持续优化引省媒关注

共同富裕 普陀实践 ⑥

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 王艇)6月15日,在展茅街道螺门村渔家广场,今年“共富方舟·健康守护”行动第八站活动在此开展,随医疗专家一同前来的,还有一辆移动CT车。“考虑到螺门村民对肺部肿瘤筛查的需求,活动首次开设CT检查服务,很受村民欢迎。”区卫健局相关负责人说。

活动现场,邵逸夫医院、瑞金医院舟山分院、普陀医院的医疗专家,为村民提供内分泌、骨伤、呼吸道、中医等项目的诊疗服务。B超、心电图、乳腺癌筛查免费辅助检查项目,村民有序排队等待。“去医院要排长队,这回家门口就能检查了,实在很方便。”村民竺小芬说。

除了医疗服务,志愿团队开展理发、家电修理以及上门慰老等服

务。区审招办“普惠帮”窗口志愿者团队在现场设摊,提供社保、医保、不动产咨询等服务。

此次活动,引起省级媒体关注。随行的潮新闻记者现场采风调研,并结合健康浙江行动,实地了解当地的健康服务工作。采访中,“共富方舟”行动的探索实践、不断拓展的服务内容,给对方留下深刻印象。

据悉,2023年度“共富方舟·健康守护”行动继续以船只为服务载体,以专业医疗团队为实施主体,以提升偏远地区老年人健康服务水平为改革小切口,通过全区巡回航行的方式,为各地居民持续提供健康管理、健康监测、应急救治、民生服务等内容,切实推进城乡基本公共服务均等化。今年行动计划每月开赴1至2个偏远地区,覆盖全区所有镇、街道、管委会。

